
 

 

Cannabis: Meinung der Bevölkerung zur Gesetzgebung 
Die Bevölkerung befürwortet tendenziell eine Regulierung von Cannabis. Diese Informationen stammen aus 
der Erhebung «Gesundheit und Lifestyle», die 2018 in der Schweizer Bevölkerung durchgeführt wurde. 
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Jede 2. 
Person 

befürwortet tendenziell eine 
Regulierung von Cannabis. 
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Meinung der Bevölkerung zur Cannabis-Gesetzgebung 
Manche Länder bemühen sich seit mehreren Jahren, die Regulierung von 
Cannabis zu überdenken. Auch in der Schweiz finden Debatten zu diesem 
Thema statt. 
Vor diesem Hintergrund liefern Erhebungen in der Bevölkerung Hinweise 
auf die Akzeptanz bestimmter Regulierungen. 
2018 befürworteten in der Schweiz 46% der Bevölkerung ab 15 Jahren 
eine Legalisierung von Cannabis, 7% eine Entkriminalisierung des 
Konsums und des Besitzes von Cannabis und 39% die Beibehaltung des 
Status quo oder eine Verschärfung der Gesetzgebung.  Männer sprachen 
sich häufiger für die Legalisierung aus als Frauen. 
 

 
Quelle: Erhebung «Gesundheit und Lifestyle», 2018, BAG 
 
 
 

Weiter verbieten und stärker 
bestrafen als heute: 19%

Weiter verbieten und 
Konsumierende mit 

Ordnungsbusse bestrafen 
(wie heute): 20%

Weiter verbieten, aber Konsum 
und Besitz entkriminalisieren: 7%

Legalisieren, aber strenger 
regeln als Alkohol: 20%

Legalisieren und 
gleich regeln wie 

Alkohol: 26%

Keine Antwort: 
9%
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QUELLE  
Erhebung «Gesundheit und Lifestyle», 2018, BAG  
 
KONTAKT  
Bundesamt für Gesundheit BAG 
Abteilung Prävention nichtübertragbarer Krankheiten 
Sektion wissenschaftliche Grundlagen 
BAGncdGrundlagen@bag.admin.ch 
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Oktober 2019 
 

 

Die Omnibus-Erhebung 2018 «Gesundheit und Lifestyle» wurde vom 
BAG bei einer repräsentativen Stichprobe der Wohnbevölkerung ab 
15 Jahren durchgeführt (N=5600).  
Die Umfrage deckte vier Bereiche ab: 
1. Kenntnisse über bestimmte Verhaltensweisen für die Gesundheit; 
2. Meinung zu bestimmten strukturellen Massnahmen; 
3. Konsum von Arzneimitteln; 
4. nicht gerauchter Tabak (z.B. Snus), Rauchstopp und andere 
tabakbezogene Fragen. 
Das Verhalten in folgenden Bereichen wurde thematisiert: Alkohol, 
Tabak, Arzneimittel, Cannabis, Ernährung und Bewegung. 
Ergebnisse sind auf der Website des BAG zu finden. [LINK]. 

https://www.bag.admin.ch/bag/de/home/das-bag/ressortforschung-evaluation/forschung-im-bag/forschung-nichtuebertragbare-krankheiten/monitoring-systemncd/erhebung-gesundheit-lifestyle.html
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